

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
City виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PIK XII. Ч. 29 (1392). ВІВТОРОК, 11 БЕРЕЗНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, MARCH 11, 1930. No. 29 (1392). VOL. XII.

4 Убитих, Сотки Поранених Підчас Демонстрацій Безробітних

ПОЛІЦІЯ БРУТАЛЬНО РОЗПРАВЛЯЛАСЯ З ГОЛОДНИМИ БЕЗРОБІТНИМИ В РІЖНИХ КРАЇНАХ.

ОДИН РОБІТНИК УБИТИЙ НА ДЕМОНСТРАЦІ У ФІЛАДЕЛФІ, ОДИН УБИТИЙ В БЕРЛІНІ І ДВА БІТІ В МІСТІ ГАЛЕ, В НІМЕЦХІНІ.

Коли пишемо ці рядки, нема ще докладних відомостей про Міжнародний День Протесту проти безробіття, що був свідком великих демонстрацій безробітних під проводом комуністів у різних країнах світа. Але і з тих скупих та перекручених відомостей, що їх подає денна буржуазна преса, видно, що капіталістична класа майже всюди здавала демонстрації безробітних брутальною силою. В багатьох містах пролилася кров і вилані жертви. Лише в парі міст демонстрації відбулися без перешкод з боку поліції.

Як кажуть перші повідомлення до денної капіталістичної преси, найменше чотирох робітників було убитих поліцією підчас розривів, що відбулися в "Червоному Четвер" минулого тижня. Сотки робітників було поранених, а сотки арештованих. У самім Нью-Йорку 100 пораненим робітникам треба було дати лікарську поміч.

Найбільш бої безробітних з поліцією мали місце в Німеччині. Двох робітників убито в Гале. Одного робітника вбито в Берліні, а крім цього більше як двадцять поранено і 300

арештовано. В цій країні були демонстрації, розриви, а в наслідок того поранені і арештовані. Перші відрахунки з питань рана виказують, що чотирох робітників було убитих, 268 поранених і 511 арештованих. Розуміється, це є відрахунки буржуазних пресових агентств і вони далеко не представляють дійсного стану речей. Демонстрації й розриви мали місце в цілях Зауценіх Держав. Кожне велике місто повідомляє про брутальні напади поліції на безробітних, за винятком Чикаго й Сан-Франциско, де відбулися мирні демонстрації. Короткий переказ цих демонстрацій дає такий вислід:

Філадельфія — один убитий, 100 поранених, 13 арештованих.
Бостон — 8 арештованих.
Нітсбург — 2 тяжко поранених.
Милвок — 47 арештованих, 4 поранених, 3-годинні розриви.
Вашингтон — 13 арештованих після того, як поліція уклала слізний бомб проти демонстрантів перед Білим Домом.

20,000 РОБІТНИКІВ ДЕМОНСТРУВАЛИ НА ВУЛИЦЯХ МОНТРЕАЛУ.

Поліція на конях і моторнихках брутально розправлялася з безробітними; багато робітників побитих.

МОНТРЕАЛ, 6 березня. 20,000 безробітних заповнили вулиці Монреаля, протестуючи проти виголодження. Поліція уживала коней, клубів, газів і всієї форми брутальності, щоб не допустити до демонстрації. Лейбор Темпл оточено кордоном поліції, дозволено парі соткам увійти, а тоді замкнуто саву й погрожувано Василевському, голові мітингу, арештуванням.

Коли т.т. Василевський і Бекс Богей виступали промови в саві, тисячі безробітних на дворі демонстрували й гукали: "До Ситі Голу!", а поліція сотками на конях і моторнихках дико гнала на ярбу, заважаючи і трітуючи жінок і дітей паріви з чоловіками. Густа ярба йшла за комуністичними провідниками до Ситі Голу по обох боках Мейн стріту помімо дикого маршу козаків на конях. Тисячі безробітних рушили сходами Шам де Мар і дійшли до Ситі Голу, де промовці почали негайно промовляти до ярби.

Товариші Сідні, Фрід, Каштан і безробітні робітники промовляли до ярби на сходах

Ситі Голу. Сотки поліційної резерви кинулися дико на ярбу, били клубами немилосердно, кидючи і колючий робітників по сходах. Багато безробітних було тяжко ушкоджених, включючи тов. Фрід, який був тяжко побитий в лице, і тов. Джулію, що був кинений по сходах Ситі Голу. Деяких поліцаїв скинено з моторнихків, безробітні відбаракивали й уживали їх проти поліцаїв.

Ярба зводила боротьбу з поліцією годинами. Товариші, протіпаї з одного місця, розпочинали мітинг у других місцях. Протіпаї насильно, з Шам де Мар, рада акції спрямувала ярбу до Стар Сун Кичен на Крейг стріт, де зібраних тисяч безробітних. Товариші Сідні, Фрід, Василевський і Вайс промовляли до зібраних. Безробітні бурливо олескують Комуністичну Партію.

Прибуває поліція й уживає насильства супроти безробітних, які відважно обороняють промовців і борються з поліцією. Поліція має інструкції не робити арештів, але бру-

ДЕМОНСТРАЦІЯ БЕЗРОБІТНИХ У ВІННІПЕГУ В ДЕНЬ 6 БЕРЕЗНЯ



Повища картина представляє масовий мітинг безробітних у Вінніпегу в "Червоному Четвер" незадовго перед тим, як поліція брутально напала на безробітних і помімо кількарізних спроб робітників улаштувати похід — розбила демонстрацію. Написи, що їх видно на картині, звучали: "Домагаємося праці або платні", "Безплатна аскурація безробітних", "Безробітні парадуйте — всі безробітні ставайте в ряди", "Домагаємося праці або повного утримання".

ВІННІПЕГСЬКІ РОБІТНИКИ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ПОЛІЦІЙНОГО ТЕРОРУ

СОТКИ РОБІТНИКІВ ЗАВЕРНЕНО З ПЕРЕПОВНЕНОГО ТЕАТРУ СТРЕЙД, ДЕ ВІДБУВАВСЯ ПРОТЕСТАЦІЙНИЙ МІТИНГ. — ВЛАШТОВАНО ДРУГИЙ МІТИНГ НА МАРКЕТ СКВЕР, В ЯКІМ ВІЗЯЛО УЧАСТЬ 2,000 РОБІТНИКІВ.

На поклик Комуністичної Партії Канади, тисячі робітників прибули в неділю по полудні до Стрейд театру, щоб протестувати проти терору вінніпегської поліції, яка в брутальний спосіб розбила демонстрацію голодних безробітних в четвер 6 березня. Ше до часу відкриття мітингу велика савя театру була заповнена і сотки робітників були примушені залишитися на дворі. Число прибуваючих робітників збільшалося і всі вони хотіли дістатися до середини, щоб прилучити свій голос до протесту проти поліційного терору. Тоді партійні товариші рішили влаштувати другий мітинг на Маркет Сквері, парублоків від театру, й велика ярба робітників пішла туди, де розпочався другий мітинг. Число робітників на Маркет Сквер скоро зросло й досягло 2,000. На обох мітингах зібрані робітники олескували промовців Комуністичної Партії, які гордо піднімали брутальний напад поліції на мирну демонстрацію безробітних і закликали робітників до боротьби з капіталістичною класою за визвіл працюючих. На обох мітингах одностайно ухвалено резолюцію протесту проти поліційного терору. (Резолюція буде поміщена в цілому в слідуючій чисі "Українських Робітничих Вістей").

РОБІТНИКИ! ВИХОДІТЬ В ЧЕТВЕР НА ДЕМОНСТРАЦІЮ НА МАРКЕТ СКВЕР!

В ЧЕТВЕР, 13 БЕРЕЗНЯ, ЗНОВУ ВІДБУДЕТЬСЯ ВЕЛИКА ДЕМОНСТРАЦІЯ БЕЗРОБІТНИХ НА МАРКЕТ СКВЕР. УСІ РОБІТНИКИ І РОБІТНИЦІ, БЕЗРОБІТНІ І ПРАЦЮЮЧІ, ПОВИННІ ВІЗЯТИ УЧАСТЬ У ЦІЙ ДЕМОНСТРАЦІЇ! ПОЧАТОК ДЕМОНСТРАЦІЇ В ГОДИНІ 2-ї ПО ПОЛУДНІ.

СТУДЕНТИ ЕСПАНІ ПРОТИ МОНАРХІЇ.

МАДРИД, Еспанія, 2 березня. — Студентські демонстрації проти монархії відбулися вчора на вулицях столиці, коли поліція заатакувала бурливу, гукаючи ярбу.

Студенти зібралися в подудне перед університетом і гукали: "Хай живе республіка!" Поліція почала розганяти демонстрантів і арештували лідерів.

Поголоски про загрожуючий військовий переворот, після тайної конференції військових провідників у Барселоні, викликали напружену політичну ситуацію.

"СОЦІЯЛІСТ" МІНІСТЕР ЗАХОРІВ ПОЛІТИЧНО.

БЕРЛІН, 28 лютого. — Прусський міністер внутрішніх справ, соціаліст Гжезінський, зрезигнував сьогодні під претекстом "зандужання". Дійсною причиною резигнації було рішення демократів стримати від голосування проти комуністичного внеску з висловом недовіри, заповнюючи в той спосіб малу більшість проти Гжезінського. Демократи недоволені з назначувань Гжезінського, який виминав їх.

6,000 РОБІТНИКІВ ДЕМОНСТРУВАЛИ В МІЖНАРОДНІЙ ДЕНЬ БЕЗРОБІТТЯ У ФОРТ ВІЛ'ЯМ, ОНТ.

ШІСТЬСОТ БЕЗРОБІТНИХ ВІЗЯЛИ УЧАСТЬ У ДЕМОНСТРАЦІЇ В ПОРТ АРТУР. — РОБІТНИКИ ПРІРІКАЮТЬ БОРЮВАТИ РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ СВОІМ ЖИТТЯМ.

(Спеціальна телеграма до "Українських Робітничих Вістей")

ПОРТ АРТУР, Онт., 6 березня. — Від 5,000 до 6,000 робітників парадували у Форт Вільям і 600 у Порт Артур у великих демонстраціях безробітних під проводом Комуністичної Партії й Ліги Комуністичної Молоді. Після масового мітингу, що відбувся в Українським Робітничим Домі, парусод робітників виїшли демонструвати на вулицях Форт Вільяма. Як ярба машерувала, сотки робітників прилучилися до демонстрації. Коли похід дійшов до рога вулиць Симпсон і Вікторія, около 4,000 робітників зібралася довкола, щоб слухати промовців.

Два промовці промовляли до них і похід продовжався вулицею Вікторія й завершив до Ситі Голу. В цей час в похід було поверх 5,000 робітників. Промови, виголошені А. Т. Гиллом, дистриктовим організатором Комуністичної Партії; Ф. Брусом, дистриктовим організатором Ліги Комуністичної Молоді; т-кою Даниельскою, М. Хомішиним, були ширі обслукувані слухачами, яких число збільшалося з бігом часу.

Делегація предложила домагання Товариства Безробітних міській владі, після чого демонстранти помашерували назад до саві, несучи написи з

30 ріжними кличами, такими як: "Геть з імперіалістичними війнами", "Обороняйте Радянський Союз", "Хай живе Комуністичний Інтернаціонал", "Хай живе Комуністичний Інтернаціонал Молоді", "Боріться за працю або платню", "Боріться за 7-годинний день праці і 5-денний тиждень" і т. д. а також гасла, що закликали робітників організуватися і вступати до Комуністичної Партії та Ліги Комуністичної Молоді.

В саві, що була виповнена по береги, відбувся мітинг, на яким промовляли т.т. Бильонський, Семінов, Перуник, Гил і Брус, а також одностайно прийнято таку резолюцію:

Резолюція проти нападу на Радянський Союз.

"Радянський Союз, одинока робітнича батьківщина, патрістичний і організатор міжнародної робітничої класи й повиселених народів, одиноке місце в світі, де завдяки своєму успішному будуванню соціалізму, відмінно від капіталістичних країн, є в спроможі поборолювати безробіття, нужду й голод — є тепер у небезпеці за атакування імперіалістичними грабжниками.

Останні ознаки цього атакую виявлені в ріжних явищах прозод до саві, несучи написи з

(Докачення на 5-ій сторони.)

ПОЛЬЩА КОТИТЬСЯ ДО БАНКРОЦТВА.

ВАРШАВА, 3-го березня. — Чарлс С. Дюї, американський фінансовий дорадник польського уряду, заявив у своїм звіті за останній квартал 1929 року, що в тім періоді економічні відносини в Польщі почали виразно погіршуватися. У звіті сказано, що навіть гіршіча індустрія, яка передіе була на високім рівні продуктивності, почала в листопаді сильно занепадати.

Головною причиною погіршення економічного стану Польщі є, на думку Дюї, міжнародні економічні кризи та надзвичайно низька домашня ціна збіжжя, йа вже нема покупувати навіть тоді, коли продукт готовий продати його без ніякого зиску для себе.

ДВІ ТИСЯЧІ БЕЗРОБІТНИХ ДЕМОНСТРУВАЛИ В СОДБОРІ.

"БЕЗРОБІТТЯ Є ВАША ВЛАСНА ВІНА, Я НЕ МОЖУ ОБЩАТИ НІЧОГО", КАЖЕ МЕЙОР ФЕНТОН.

СОДБОРІ, ОНТ., 6 БЕРЕЗНЯ.

Найбільша демонстрація в історії Содборі була влаштована сьогодні безробітними. Дві тисячі робітників зібралася в Тавн Гол, де депутация безробітних ходила до мейора Содборі та предложила йому домагання безробітних. Перед зібранням у Тавн Гол похід безробітних, зложений з кількості робітників, помашерував з Либерті Гол, де промовляв Фред Ровз, краєвий секретар Ліги Комуністичної Молоді.

Вся поліційна залага, з додатком багатьох поліцаїв на спеціальній службі, виїшла "віддати честь" демонстрації безробітних. Вона, однак, не перешкаждала параді або демонстрації, бачучи, що сила робітників є за велика для неї.

Коли депутация безробітних, якої речником був М. Паркер, дистриктовий організатор Комуністичної Партії, предложи-

ла домагання безробітних, мейор зробив лише коротку заяву й відповів. Заява була того змісту, що він не може нічого общати і що вся вина за безробіття спадає на самих робітників. Ця остання заява є досить правдива, але не в такому зміслі, як це сказав мейор Фентон.

Коли депутация повернула з інтервю з мейором, тов. Паркер повідомив про вислід, вказуючи, що організація є одностайно лікарством на невинності обставини безробітних. Тов. Ровз також промовляв, вказуючи на постійний характер безробіття під капіталізмом і підчеркуючи вагу організації в боротьбі за домагання безробітних.

Товариство Безробітних буде мобілізувати великі маси безробітних до боротьби за їх домагання. Боротьба шовно розпочалася і її будуть продовжувати безробітні Содборі.